

Знайка

12 мая,
2012 г.
№ 3 (3)
Издается
с 5 марта 2012 г.

Газета Кимильтейской школы

«Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей!»



Дементьев Андрей Дмитриевич.

Прекрасный учитель - профессионал своего дела

Учителя, вы в нашем сердце
Остаётесь навсегда,
Для вас мы будем вечно
Девочки и мальчики.



В сердцах благодарных учеников навсегда остаются любимые Учителя, которые на протяжении многих лет выполняют свой моральный долг, не жалея для этого здоровья, личного времени, сталкиваясь с различными трудностями и преодолевая их – вот таких Учителей будут помнить всегда.

Сегодня мне хотелось бы рассказать об Учителе, который на протяжении многих лет был и остаётся образцом мудрости, спокойствия, красоты и многих других прекрасных качеств. Это ветеран труда, Учитель, настоящий профессионал своего дела Зарубина Клара Ивановна.

В тёплый апрельский день Клара Ивановна в очередной раз посетила родную школу, с которой связаны воспоминания прекрасного времени, которое она проводила со своими ребятами. Это происходило на уроках интересного иностранного языка, который действительно является одним из

красивейших в мире – французского, а также во внеурочное время.

Родилась Клара Ивановна в Забайкалье, Читинской области. В семье было четверо детей. Когда началась Великая Отечественная война, отца сразу призвали в армию, служба его проходила на военном аэродроме Арета Читинской области. Семья прожила на территории этого гарнизона до 1948 года. Война не просто началась, она страшно ворвалась и сразу разрушила мир и спокойный уклад жизни в стране. На смену беззаботности пришло ощущение беды. Дети того поколения рано повзрослели, понимали все ограничения в еде и одежде. Самые необходимые товары, такие как сахар, соль, спички, мыло и др. исчезли из продажи. Семья жила за счёт продовольственного пайка, который выдавался по месту службы отца.



В 1 класс Клара Ивановна пошла в 1943 году. Приходилось выдерживать невероятные трудности. Не было тетрадей, писали между строчками на книгах, разлиновывали и писали на чистой стороне карт, из которых учительница изготавливала тетради. Нечем было писать, чернилами были всевозможные порошки, вплоть до марганцовки. Было голодно, но в школу приносили бачок с едой из летней столовой. Отношение к учёбе было настолько серьёзным, что не было ни опозданий, ни пропусков без уважительных причин. В 1943 году отец пошёл на фронт, а в 1944 погиб на территории Западной Украины.

В 1948 году семья Клары Ивановны переехала в город Черемхово, где в то время жили все родственники мамы. В послевоенные годы жизнь была очень трудная. Клара Ивановна была старшей в

семье. Ей приходилось в летние каникулы подрабатывать, ездили с подружками в соседний совхоз полоть овощи, собирать ягоды.

Вспоминает Клара Ивановна: В пионеры и комсомол я вступила сознательно и со всей ответственностью выполняла все поручения, участвовала всегда во всех мероприятиях. После уроков занималась спортом (лёгкой атлетикой, лыжами, коньками). Принимала участие в художественной самодеятельности в Доме пионеров. С хоровыми выступлениями, групповыми танцами, с театральными постановками мы выступали в клубе для шахтёров и в дни выборов на избирательных участках.

После окончания школы Клара Ивановна поступила в институт иностранных языков в город Иркутск и затем в результате распределения приехала работать в Зиминский район, а как выяснилось, и жить до настоящего времени.

Трудовая биография Клары Ивановны началась в Буринской школе, но с 1961 года вплоть до выхода на пенсию она посвятила ставшей для неё родной Кимильтейской средней школе.

В далёкие 60 – 70 годы условия работы в школе были очень тяжёлые. Было всегда холодно, не было предметных кабинетов, ученики занимались всю смену в одной классной комнате, а учителям приходилось бегать в разные корпуса, чтобы успеть во время перемены подготовиться к уроку. Но при этом, как бы ни было трудно, отношение к учёбе было ответственным.

Учителя вместе с учениками помогали колхозу в уборке урожая, собирали металлолом, макулатуру, шефствовали над престарелыми. Стимулами для работы были поездки по городам страны. Классы Клары Ивановны неоднократно побеждали в соревнованиях по сбору металлолома и макулатуры и ездили в



Иркутск, на озеро Байкал.

Также, работая в составе ученической производственной бригады, ребята вместе с классным руководителем неоднократно совершали поездки по городам Средней Азии, Москве, Сочи.

Огромное внимание Клара Ивановна уделяет общественной работе вплоть до настоящего времени. Она много лет посвятила депутатской работе, работала председателем группы народных контролёров, председателем товарищеского суда, до настоящего времени поёт в народном хоре «Зоренька», активно занимается спортом, являясь двукратным победителем спартакиады старшего поколения. Оценкой выполняемой общественной работы являются грамоты и благодарственные письма.

Работа в школе, общественные обязанности, увлечённость спортом – вот три составляющие жизни Зарубиной Клары Ивановны – замечательного Учителя и прекрасного Человека.

Уважаемая Клара Ивановна! Вы были моим учителем всего лишь несколько лет, но эти годы, ваши замечательные уроки французского навсегда останутся в моей памяти и мне бы хотелось, чтобы каждому Учителю, образцом которого Вы остаётесь до настоящего времени, при встрече ученики (специально не говорю бывшие ученики, потому что их не бывает) говорили здравствуйте и спасибо. По- моему, это не трудно. Подумайте над этими словами, учащиеся Кимильтейской школы!

Консультант газеты
Пономаренко
Андрей Николаевич.



В сердцах «Созвучие» звучит!



В день, когда я пишу эту статью, исполнилось четыре года со дня первого выступления вокальной группы «Созвучие» на школьной сцене, когда уникальным певческим искусством дети вместе со своим руководителем совершили настоящий прорыв. Многие, кто был на этом концерте, были восхищены и справедливости ради стоит сказать, что это восхищение сохраняется до настоящего времени. Что же смогли показать исполнители, как завоевали своего доброго зрителя в девятом ряду. Поистине особое умение чувствовать музыку, передавать эмоциональный фон, демонстрировать прекрасные певческие данные.

По словам руководителя вокальной группы «Созвучие», учителя музыки Кимильтейской школы Ревтовой Татьяны Владимировны, для этого необходимо много работать и неистребимое желание победить. Всё это позволяет ребятам четыре года, а я уверен, что и в будущем, держать свой высокий уровень исполнительского мастерства.

Неоднократно группа становилась победителем районного и школьных творческих отчётов, конкурсов «Музыкальный калейдоскоп», «Музыкальная весна» и многих других, выступали на сценах на различных мероприятиях села и района.

На протяжении четырёх лет в составе группы выступали и продолжают радовать благодарных зрителей Ефимова Елена, Ревтов Илья, Гордова Татьяна, Чугурян Лусине, Степанова Екатерина, Ягудина Алёна, Леонovich Елена, Цуканова Виктория, Гладких Вероника, Панкратова Анастасия, Моценко Мария, Лычакова Екатерина, Бухарова Алёна, Ли – Зи – Ю Екатерина, Антипина Светлана. В памяти поклонников навсегда останутся песни прекрасной группы «Созвучие» «Тараканов», «Осень», «Новый год», «Мама - почемучка», «Богатыри», «Птицы белые», «Моя Россия», «Аист на крыше».



Думаю, что Кимильтейская школа всегда славилась своими талантами, которые никогда не будут гаснуть, и всегда в школе будут работать Учителя, у которых получится их воспитывать. Удачи вам, ребята! Вперёд, к новым вершинам со своим руководителем.

Консультант газеты
Пономаренко
Андрей Николаевич.

Во имя Учителя!



Рассказывать о хорошем педагоге всегда приятно, тем более на страницах нашей школьной газеты. А педагог этот – Любовь Иннокентьевна Оперда. Сколько лет Любовь Иннокентьевна учит кимильтейских детишек правильно, чётко, красиво говорить. Это наш уважаемый школьный логопед.

Именно с помощью Любви Иннокентьевны дети исправляют недостатки в речи, достигают своих первых побед в умении правильно говорить. И всё это благодаря профессионализму и терпению педагога. Любовь Иннокентьевна проводит не только ежедневные инди-

видуальные занятия по расписанию с детьми младших классов, но и внеклассные мероприятия.

Одно из таких прошло совсем недавно. «Весна красна» - такое название носило оно. И действительно, почему весной не поговорить о ней, не показать результаты своего труда, детские успехи в коррекции речи.



Открытое внеклассное мероприятие прошло в атмосфере праздника добра и красоты. Дети, подготовленные Любовью Иннокентьевной, читали стихи, отгадывали загадки, составляли пословицы и поговорки. В зале звучали голоса птиц. Очень значимым моментом было вручение грамот тем учащимся, которые достигли весомых результатов в речевом развитии.



У замечательного педагога можно многому научиться. Это добрый и требовательный, внимательный и чуткий человек, которого любят дети и заслуженно уважают коллеги и родители.

Учитель начальных классов
МБОУ Кимильтейская СОШ
Евстафьева Елена Анатольевна.



Хорошо учиться - это модно и престижно!



Под таким девизом на базе ОГБОУ НПО Профессионального училища № 51 с. Кимильтей была проведена 6-я Школа актива обучающихся и студентов НПО и СПО западного региона Иркутской области по теме: «Деятельность учебной комиссии ученического

самоуправления как фактор формирования социокультурной среды обучающихся». В работе приняли участие представители учебных комиссий ученического, студенческого самоуправления, заместители директоров по УВР, методисты по научной работе из



образовательных учреждений НПО и СПО, психологи, социальные партнёры. В процессе работы представители ученического самоуправления участвовали в тренингах по предотвращению конфликтов, решали психологические ситуации: «Как научиться стать успешным в обучении?». Вниманию участников была предложена презентация выставки учителя Кимильтейской школы

Гордовой Раисы Владимировны - «Души порыв, творенье рук, мир создан сказочный вокруг!». На высоком уровне профессионального мастерства был организован показ творчества Раисы Владимировны. Все персонажи выставки были выполнены из бумаги, в основу положена технология «оригами». Своим творчеством она покорила всех присутствующих, никто не остался равнодушным и никто не смог устоять перед мастерством её деятельности, результаты её труда – сказочные предметы, сделанные из бумаги, оживали в глазах зрителей, завораживали. Все присутствующие обрели желание мгновенно раскрыть секрет деятельности, научиться творить красивую сказку. Каждая готовая работа будь-то «Лебедь» или «Жар-птица», «Зайчик» или «Царевна», передавали талант, теплоту и красоту души автора. По просьбе участников Школы актива, Раиса Владимировна провела мастер-класс «Модульное оригами». С огромным желанием все перенимали опыт мастерства замечательного искусства, осваивали один модуль за другим.

Конечным результатом стала не только готовая модель в виде «тюльпана» но и рефлексия. В адрес Раисы Владимировны выразили слова восхищения, благодарности, каждый высказал свои позитивные эмоции, которые тронули душу обучающихся и взрослых. Сделали предложение дальнейшего сотрудничества. На такой позитивной ноте завершилась работа школы, в процессе которой все обрели новые знания и умения для личностного развития.

Представители ученического самоуправления ПУ - 51 сегодня действуют позитивно, принимают активное участие в соуправлении жизнедеятельностью коллектива училища и выражают благодарность за сотрудничество всех социальных партнёров, желают им здоровья, успеха, творческого роста.

Хочется закончить словами: «Лишь только те, кто со Школой Актива шагает, тот никогда и нигде не пропадёт!»

Зам. директора по УВР ПУ - 51
Русина Ольга Михайловна.

Представители совета обучающихся Безносова Валентина,
Храмцов Антон.

«Талантам надо помогать» Ученики в поиске

Большое значение в настоящее время играет умение учащихся применять свои знания в практической ситуации. Необходимо в связи с этим отметить важность исследовательской работы.

Пятого апреля в городе Усолье – Сибирское на базе МБОУ «Гимназия» № 9 проводилась IX научно – практическая конференция учащихся – исследователей иностранных языков. Зиминский район представляли учащиеся Кимильтейской школы Оперда Степан, Чусиков Сергей и Евдокимова Елена под руководством учителя английского языка Корабельникова Александра Павловича. Всего в конференции приняли участие 28 учащихся школ, представлявшие различные города Иркутской области. Следует заметить, что мы являлись единственными участниками из сельской школы.

Защита научно-исследовательских работ проходила в двух секциях: в одной секции работали учащиеся 9 – 11 классов, а в другой 4 – 8 классов. В секции старшеклассников было представлено 15 работ, каждая из них была по-своему интересна.



Я защищал работу по теме «Англицизмы и американизмы в устной речи моих земляков». Исследования проводились в течение четырёх лет. Защита предполагала не только презентацию работы, но и дискуссию по данной проблеме. В состав жюри входили научные сотрудники Иркутского государственного (классического) университета и Иркутского государственного лингвистического университета.

В итоге 1 место заняла ученица Гимназии № 9, 2 место заняла я, а третье место досталось ученице из города Иркутска. Участники, не вошедшие в число победителей и лауреатов, были отмечены в различных номинациях. Чусиков Сергей был отмечен в номинации «Актуальность темы исследования», а Евдокимова Елена - «Качественное оформление исследовательской работы».

Выражаю особую благодарность нашему руководителю Корабельникову Александру Павловичу.

Выпускник Кимильтейской школы
Оперда Степан.

На Руси, как древней, так и современной, вплоть до 40 – х годов

XX века, считалось правилом хорошего тона знать свою родословную до седьмого колена: сын знал не только своего отца, но и деда, прадеда, прапрадеда. Безусловно, знали это не все, однако люди, обладающие внутренней культурой, были обязаны знать. Генеалогическое древо (дерево) рода, художественно оформленное в красивую рамку, всегда висело на самом видном месте в домах знатных людей и являлось предметом особой гордости за свой род. Практически каждый знатный род имел свой родовой герб.

До недавнего времени приходилось видеть и констатировать катастрофический упадок знаний по этому вопросу. Желание знать свою родословную имели всего лишь 2 – 3 % людей. Однако в настоящее время общественный интерес к истории семьи растёт и набирает силу. В основном энтузиастами в этом деле являются школьники, учителя

и родители, для которых история, культура, обычай не пустой звук, а истинная ценность. Дети должны знать ответы на вопросы: «Кто я, наконец? Кто мои предки? Кто мой дед и прадед? Кто мои прапрадед и четырежды прабабушка?».

отношения к родителям и предкам, формирование и развитие личности, развитие партнёрских отношений с семьями учеников.

На первой защите проектов предстали семьи Похолкиных, Новобрицких, Алексеевых. Каждая из



В связи с этим во 2 а классе был запущен проект «Моя родословная». Основной целью проекта является закрепление интереса к истории своей фамилии, своей семьи, воспитание любви и уважительного

этих семей подготовила необходимый практический материал, предварительно изучив истории своих семей и затем представив его для ознакомления другим учащимся и их родителям. На защите проектов работала экспертная группа в составе Топоркова Галины Степановны – заместителя директора школы по воспитательной работе, Клешковой Татьяны Николаевны – социального педагога, Оперда Любови Иннокентьевны – логопеда школы. Необходимо отметить, что защита проектов вызвала только положительные оценки со стороны родителей, экспертов, появился необходимый интерес для продолжения работы по данному проекту.

Считаю необходимым отметить, что защита проектов проходила совместно, дети выступали вместе с родителями, это говорит об огромном интересе к данной проблеме, равнодушных не было. Постепенно все учащиеся вместе с родителями защитят подобные проекты.

Учитель начальных классов
МБОУ Кимильтейская СОШ
Пономаренко Раиса Николаевна.



Школа – это больше чем жизнь

Я – учитель. Каждый день я вхожу в класс, где на меня устремляются десятки глаз: вопрошающих, озорных, грустных, испытующих. Таких разных глаз. Маленький человек передо мной. Вот он машет мне раскрытой ладошкой, как будто говорит: «Моя душа также открыта, как моя ладошка. Я верю тебе». Не обмануть веру, не омрачить взгляд, не дать ладошке сжаться в кулак... Смогу ли? Уже восемнадцать лет задаю себе этот вопрос и снова ищу ответ. Наша школа – это страна Детства, где никогда не бывает скучно. Школа – это 10 месяцев в году, в течение которых проходят интересные уроки, внеклассные мероприятия,

конкурсы художественного творчества, спортивных игр и соревнований, встречи с поэтами, спортсменами, мэром Зиминского района, ветеранами войны и педагогического труда. Школьная жизнь наполнена встречами и расставаниями. Дети вырастают. Крылья мечты уносят их вверх к новым целям. Но иногда они возвращаются, как птицы в гнездо. Профессию учителя выбрали наши выпускники, которые работают в своей родной школе: Пересторонина Т.С., Аншукова С.Н., Пономаренко Р.Н., Есенина С.В., Гордова Р.В., Бухарова Т.Р., Кутина Н.В., Клешков В. А., Лещенко О.П., Андреева Т.С., Михайлова С.В., Габрикова Л.А.,



Ковалёва Л.И., Попова Н.В., Оперда Л.И. Кем же нужно быть, чтобы ладить со стихиями детского мира? Нужно быть учителем.

Мне повезло, что вместе со мной работают замечательные люди, которых отличает не только трудолюбие, но и оптимизм, честность, порядочность, преданность педагогическому делу: Пушкарёва И.Н., Лебедева Т.С., Антоненко М.А., Клешкова Т.Н., Красикова В.В., Зарубина Н.М., Димова О.В., Заболотская З.М., Аншукова Н.М. Однажды я шла на работу, и меня спросили: «Чему Вы улыбаетесь?». «Иду в школу, радуюсь предстоящей встрече...» - ответила я. И так каждый день... Хочется пожелать педагогическому коллективу школы всего самого лучшего: терпения, здоровья, удачи, счастья, мира в семье, творческой инициативы и энтузиазма.

Заместитель директора школы по воспитательной работе
Топоркова Галина Степановна.



Редакция газеты «Знайка». Руководитель проекта: учитель начальных классов Пономаренко Раиса Николаевна. Главный редактор: Габрикова Алина. Корреспонденты: Толстоухова Екатерина. Новобрицкая Надежда. Консультант газеты: ведущий специалист архивного отдела администрации Зиминского городского муниципального образования Пономаренко Андрей Николаевич.

Адресредакции: 665375, Иркутская область, Зиминский район, село Кимильтей, улица Чалова, 40. МБОУ Кимильтейская средняя общеобразовательная школа. Телефон: 8(39554)-23-2-51.